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Празникът на св. Сава Сръбски бе тържествено 
отбелязан в Сърбия

На 27 януари традиционно се отбелязва празникът на най-почитания сръбски 
светец – Св. Сава Сръбски. Известен още като Савиндан, този ден, освен че е 
неучебен, е свързан с големи тържества във всички диоцези на СПЦ в 
страната и света. Тази година обаче, поради засилените противоепидемични 
мерки, набелязаните събития бяха или отменени, или с ограничен капацитет 
от посетители.

Свети Сава е първият сръбски архиепископ. Роден като сръбски принц, той 
приема монашески постриг в руския манастир „Св. Панталеймон“ на Света 
Гора, където по-късно, заедно с баща си – Св. Симеон, обновяват запустелия 
Хилендарски манастир, който и до днес остава един от най-важните духовни 
центрове за цялата сръбска страна. Именно в Хилендарския манастир живее 
и твори и един от най-почитаните български светци, Св. Паисий Хилендарски, 
който написва прочутата История Славянобългарска.



В сръбската столица, Белград, празникът бе отбелязан с особена 
тържественост в едноименния храм-паметник, посветен на Св. Сава, който се 
счита за най-големия действащ православен храм в Сърбия и православния 
свят.

Обикновено в Народния театър също се събират гости на най-високо 
равнище, където сръбският патриарх награждава онези, допринесли по 
някакъв начин за благополучието на сръбския народ. За съжаление поради 
Covid-19 и поради това, че в момента страната се подготвя за избора си на 
нов патриарх, церемонията по награждаване няма да се състои.

За учениците денят е особено радостен и изпълнен с най-разнообразни 
дейности и тържества. Макар и неучебен, в училищата в цялата страна 
учениците подготвят тържества и концерти по повод техния покровител, а 
сутрин всички те вземат участие в Св. Литургия, където, в края, пеят песни и 
получават подаръци от свещенослужителите или епископите.

На Света Гора празникът на основателя на Хилендарския манастир 
традиционно също се отбелязва много тържествено, но, поради наложените 
забрани от гръцка страна, присъстваха единствено монаси от братството.
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